

EL AMIGO DEL OBRERO



REDACTORES:

Dr. Luis Pedro Leguizamón, Dr. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliatti
Redacción: Dayman 120

CORRESPONDIENTE:
En Roma—Monseñor G. Veneciano
En París—Francisco Vélez
En Friburgo—Max Tschirnau
En Madrid—José M. Garzon

Indicador cristiano

Miércoles 80—Síos. Andrés, ap., Cas-
tulo, Constantino, Zósimo y Maura.
Jueves 1.º de Diciembre—Síos. Lu-
cio y Casiano, mrs., y Eloy, ob.
Viernes 2.—Síos. Severio y Ponela-
no, mrs., Bibiana, vg., y mrs. y Elisa,
vg.—Ayuno.
Sábado 3.—Síos. Francisco Jayler,
Casiano y Agricola, mrs., Claudio II-
laria, mrs.—Ayuno.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 80 DE NOVIEMBRE DE 1910

CUESTIONES ACTUALES

La subversión

La nota culminante y sensacional de la pasada semana la ha constituido la sublevación de los buques de guerra brasileños acaecida en Río de Janeiro, de la que están impuestos nuestros lectores. Coincidiendo casi en las fechas con este acaecimiento, hemos tenido noticias de los desarrollados en México por motivos políticos. También de Lima nos han llegado noticias de revueltas. En París, también, con motivo de la huelga de correos, primero y de la ferroviaria después, se han producido hace poco tiempo serios y trascendentales desórdenes, de cuya magnitud puede darse la idea la actitud netamente conservadora asumida por M. Briand en presencia de los hechos, actitud que implica una franca apostasía de la historia personal del ministro, de su credo político, de sus antecedentes revolucionarios sostenidos hasta ayer. Pasemos de Francia a España y tenemos la huelga de Bilbao, huelga larga, espontánea, coalición abrumadora, de penosísimo proceso, comenzada en el mes de Setiembre y hasta hace poco no solucionada. Retrodamos un año sin salir de posesiones españolas y recordemos la semana trágica de Barcelona y la guerra accidentada de Melilla. Volvamos con la memoria al pasado mes de Octubre y en él observaremos cómo cae bochornosamente una monarquía, cómo se hiela una idea, cómo fenece una opinión y cómo a un régimen secular de larga historia sustituye otro régimen elaborado a base de literatura romántica y de sensualismo racionalista. Acumulemos todos estos datos de actualidad palpitante; adiciónese a ellos nuestro interno malestar, nuestros trastornos, los trastornos de nuestra vida interna política, viciosa, absurda, inverosímil, que se ventila periódicamente con acciones de indios bravos; adiciónese, repetimos, este nuestro doloroso tributo a los de las demás naciones enumeradas; obsérvese en conjunto la situación y vea el lector ahora qué consecuencias filosóficas puede sacar de todo esto, de la suma de tanta subversión y tanto desorden.

Para nosotros hay algo de muy común a todos en el fondo de cada uno de los factores que determinan el hecho general, el hecho en globo, si así se nos admite. Esto algo es una crisis de orden complejo originada en la práctica por el desequilibrio entre lo físico y lo moral, entre el espíritu y la materia, dentro de la vida social, elementos que deben completarse el uno con el otro y que en la actualidad dírfase que marchan como descentrados.

Pongamos a un individuo que exento por completo de toda verdadera educación moral dispusiera a su antojo de la mayor suma de cualidades afectivas y de todos los bienes materiales imaginables. ¿Qué haría de aquellas y de estos? Emplearlos mal, invertirlos equivocadamente, perjudicarse a sí mismo en la salud y prepararse un porvenir económico difícil de sobrellevar. Este hecho concreto lo vemos en la práctica cada día y tal es el paralelo que nos sugiere en la presente el estado social, cuyo desequilibrio se manifiesta en los recientes hechos subversivos arriba consignados.

La educación moral no es otra

Organ de los Obreros Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Dayman 120—Administrador: LUIS PASTOR
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún rechazo que no lleve el sello de la Administración.

cosa que la Religión. Excluida esta se excluya aquella. Queda entonces para sustituirla la instrucción científica, la ilustración, que en la práctica no es más sino el refinamiento de las pasiones. Este refinamiento trae la necesidad del placer, de la comodidad, de la sensualidad. Graduándose sería compatible con la naturaleza de las cosas; pero esta graduación implicaría cierta deposición, cierto sacrificio personal que no es compatible con la naturaleza del refinamiento. Recordemos que no contamos con educación moral. El refinamiento sin ella se identifica con el egoísmo y el egoísmo es la negación del sacrificio. Hemos llegado, pues, al período árido de la cuestión. Cuanto más en tal caso nos ilustramos en la instrucción científica, cuantos más se perfeccionan racionalmente, tanto más se imperfeccionan socialmente, tanto más imposible se hace la vida.

Quisicosisas

Yo tenía para mí, que estas cosas tan trémendos, no pasaban en Francia, primero y de la ferroviaria después, se han producido hace poco tiempo serios y trascendentales desórdenes, de cuya magnitud puede darse la idea la actitud netamente conservadora asumida por M. Briand en presencia de los hechos, actitud que implica una franca apostasía de la historia personal del ministro, de su credo político, de sus antecedentes revolucionarios sostenidos hasta ayer.

Pasemos de Francia a España y tenemos la huelga de Bilbao, huelga larga, espontánea, coalición abrumadora, de penosísimo proceso, comenzada en el mes de Setiembre y hasta hace poco no solucionada. Retrodamos un año sin salir de posesiones españolas y recordemos la semana trágica de Barcelona y la guerra accidentada de Melilla. Volvamos con la memoria al pasado mes de Octubre y en él observaremos cómo cae bochornosamente una monarquía, cómo se hiela una idea, cómo fenece una opinión y cómo a un régimen secular de larga historia sustituye otro régimen elaborado a base de literatura romántica y de sensualismo racionalista.

Porque en España le pegaron cuatro tiros a Ferrer, gran maestro de criminales, que, sin embargo, hallado con las manos en la masa, se armó un tolle por todo el mundo terrenal que parecía ser desquiciaba el planeta. Se dieron la mar de perreras del tribunal militar que condenó a muerte al insigne pedagogo, y se puso como no digan dueñas a Maura, Llera y al mismo Rey, porque no concedían el indulto a favor del distinguido.

Y viene ahora la Corte de los Asesores de Rouen, y comete la barbaridad de condenar a muerte a tal Durand, quien, de acuerdo con el programa liberal no ha hecho otra cosa que expone libremente sus ideas sin llevarlas en persona a la práctica, y el mundo se calla y los bochicheritos y puritanos amantes de la justicia, que tanto vociferaban ayer, hoy se callan como muertos.

Vamos, que la lógica de la moderna libertad y del libre pensamiento, es un farol que ya ya, vale más dormir a oscuras.

Vean Vds. por qué poca cosa se condena a muerte Francia, en esa gran nación de la libertad.

Paris 27—Comunicación de Rouen que la Corte de los Asesores reunida en aquella ciudad, ha dado su fallo, en el ruidoso proceso en el cual estaban numerosos huelguistas que tomaron parte en el movimiento del Haver durante el pasado mes de Setiembre.

El principal de los causados era un tal Durand, secretario del sindicato obrero del Haver.

Ahora verán ustedes el pecado que cometió Durand, y allá me dirán ustedes, si, según el criterio liberal de que, no las palabras y las ideas, sino los hechos son los que merecen castigo, de modo tratáse como lo trataron.

En un mitin huelguista declaró Durand: «el compañero Dongue debía ser suprimido de entre nosotros por ser un vulgar carnero».

Casi inmediatamente después Durand apareció asesinado.

Pues bien, Durand y sus compañeros, fueron obligados a comprar reciente ante la Corte de los Asesores, bajó la acusación de asesinos.

Por su defensa, declaró Durand, que sus palabras—suprimir a Dongue—no quisieron significar, que debía arrojarse del gremio al traidor obrero; pero de poco lo valió la explicación, porque la Corte de los Asesores tomó el asunto por lo más serio, y en modo inflexible condenando a muerte a Durand, a quince años de trabajos forzados a su compañero Mathieu, y otros dos compañeros a ocho años cada uno.

Además, estos tres últimos fueron condenados a pagar una suma de 20.000 francos por daños y perjuicios.

¡Vaya unos compañeros ricachos! Miren ustedes, goza pasado en Francia, en la nación hija mimada de la libertad y en España, en esa España feroz y clerical, además de lo otro, todo un señor diputado socialista—don Pablo Iglesias si mal no recuerdo—dió muy campante ante el pleno Congreso español, después de haberlo dicho repetidas veces en un mitin, que a Maura y Llera, asesinos de Ferrer, había que matarlos. Y lo que son las cosas, un día ó dos días después, Maura caía herido en Barcelona. Pero, don Pablo Iglesias se quedó tan campante en su papel de diputado, y en la feria de España, no hubo un tribunal que lo apilcaría ni de lejos el cuento de la Corte de los Asesores de Rouen de la libérrima Francia.

Si las Iglesias lo hacen en España lo que A Durand en Francia, monundibulo el que se arma.

Así es la lógica de ciertas gentes.

En Muro,

La juventud católica
y las elecciones

UNA ACLARACIÓN

He aquí la carta dirigida por la Federación de la Juventud Católica a nuestro colega «La Prensa»:

Montevideo, 29 de Noviembre de 1910.—Señor Director de «La Prensa».—Presento.—Rogamos a usted quitar la amabilidad de soltar el sueldo que en el número de ayer publicó ese diario de su digna dirección, dando aviso de una reunión de Juventud católica, relacionada con las cuestiones de actualidad política.

Como existe actualmente un Comité Provisorio Pro-Federación de la Juventud católica uruguaya, sobre el que podrá recer la responsabilidad de esa noticia relativa a la juventud, debemos expresar a usted que ese Comité que tenemos el honor de presidir, no tiene, en absoluto, nada que ver con esa cuestión, pues, el carácter de esa agrupación católica es prescindente de todo asunto político.

Ignoramos por otra parte qué juventud católica será esa que se va a reunir, ni qué son los anónimos directores de esa juventud.

Si otro motivo nos es grato expresar a usted las protestas de nuestra mayor consideración.—José Mirández, presidente; Pedro Parrabère, secretario.

Círculo de Montevideo

La próxima romería al Recreo Social

El domingo 11 del mes entrante, se efectuará una gran romería, de familias al Recreo Social del Círculo Católico de Obreros. El éxito de esta fiesta puede descontarse de antemano. Entre las sociedades y familias de los socios del Círculo Católico de Montevideo, reina gran entusiasmo e interés por concurrir a la próxima romería.

Asamblea cívica de Flores

El próximo domingo 4 de Diciembre se efectuará en Trinidad una gran asamblea de cívicos católicos. A ella concurrirá como delegado de la Unión Católica el Dr. Miguel Pérez.

LECTURA DE INTERÉS

HIGIENE ALIMENTICIA

Carnes congeladas
y carnes enfriadas

La alimentación por las carnes conservadas por el frío, no se ha popularizado entre nosotros.

Y sin embargo, este modo de conservación es usado en muchos países con gran beneficio del consumidor y sobre todo del obrero, puesto que puede venderse a precios muy modicos.

Actualmente existen dos procedimientos de conservación de carnes por el frío: la congelación y la refrigeración.

La Congelación que es el procedimiento más antiguo no aplica casi exclusivamente a la carne. Consiste en colocar al animal en cuartos ó enteros, en cámaras en las que la temperatura se mantiene entre -15° y -20°. Al cabo de algunos días la carne es un blok que puede cortarse con sierra ó hacha. Estando así se la lleva a galeras en que la temperatura se mantiene a -4°.

La Refrigeración consiste en conservar las carnes ó otros alimentos en una atmósfera muy seca a +1° ó -1°.

En Alemania se cuentan más de 330 de estas instalaciones y en 350 mataderos y en Francia y en otros países no se permite el establecimiento de una matadero de algún importancia sin que se lo anexe un frigorífico.

Existen otras ventajas que los proporciona el frigorífico. Por el se puede saber seguramente si la carne proviene de un animal sano ó de un animal enfermo. Las de estos quebradas, toman un tono crema y se descomponen rápidamente a si se halla en las cámaras. Las realmente sanas, después de muchos días de conservación colgadas en los ganchos de las carnefieras aún en época de fuertes calor, se conservan por mucho más tiempo que las carnes de los animales recientemente sacrificados. De esta manera el frío moderado da un efecto clerto sobre la calidad de la carne.

Otra propiedad importante del frío, bajo el punto de vista higiénico, es su acción desfavorable sobre la conservación de pioninas. Se sabe que estos venenos cadávericos tienen un nacimiento tanto más rápidamente cuanto es más elevada la temperatura. Por consiguiente la carne conservada por el frío sobre todo en verano es de una digestión más fácil y de una asimilación más completa. Esta ventaja trae aparejada la de un mucho mejor gusto a la carne sobre todo en verano.

Una mayor duración de la conservación de la carne refrigerada puede tenerse sometiendo, antes de calentarla en las cámaras frías, a la acción de los vapores de formal. Es de temer que estas carnes contengan alguna

carnes que tanto repugnan al soldado. Las tres grandes instalaciones frigoríficas están situadas en Metz, Strasbourg y Malhouse.

En Inglaterra el consumo es constante y creciente.

En 1880 se importaron 100 toneladas. En 1890 2.818.000. En 1900 7.691.000. En 1903 9.013.663.

El valor de la importación de carnes congeladas en 1906 fue de mil trescientos millones de francos.

Esto ha permitido al obrero consumir el alimento por excelencia pues se paga en Londres de 4 a 8 centavos los 450 gramos.

Algunos ensayos hechos en Francia han dado los siguientes argumentos en favor de la utilidad de las cámaras frías: 1.º facilidad de conservar la carne 8 ó 15 días antes de consumirla. 2.º posibilidad de estar siempre provisto el carnicero y poder satisfacer en todo tiempo las exigencias del cliente. 3.º Independización del pequeño proveedor. A quien todo una res sería demasiado y correría el riesgo de echarse en verano, 4.º evita las perdidas de carne en épocas de grandes calores ó en períodos tormentosos, 5.º sumisión de gastos de pastoreo, mortalidad, alimentación etc.

En París existe actualmente una instalación de refrigeración 3-7° y 4° dotado de todos los perfeccionamientos modernos. El aire frío y seco circula en las cámaras de una manera intensiva. Carniceros y otros comerciantes conservan allí gran parte sus productos. Muchos curtidores utilizan estas cámaras para librarse de los insectos a las pieles.

Bajo el punto de vista higiénico es higiénico, las carnes conservadas en las cámaras frías experimentan modificaciones que las hacen más tiernas y gustosas. Su valor nutritivo es considerable por que las sustancias aluminoides son más asimilables que las que son conservadas por el calor.

En estos últimos años la Refrigeración de la carne alrededor de 0° ha conquistado la aceptación de favor de todos los higienistas y económistas. Se creyó en otro tiempo que con la aplicación del hielo se obtendría este resultado, pero fueron tan deplorables los resultados que se consiguió arrajar de descredito a los eurales, disponiéndose a consumir a los próximos comicios, los listos propios de candidatos, tal como habían sido anteriormente acordados.

En la misma circulación se prometió comunicar, en la otra ocasión, que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

En la misma circulación se prometió que se iba a desatascar la acción, nuestra conducta hasta el punto obedecer a otros móviles que a los dictados de la razón, y un deber de consecuencia con nuestros principios nos obliga a llevar a término los propósitos iniciales, no habiendo imposibilidad material.

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR, el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRÉSTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cancelaciones, desembolsos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

Guillermo Fynn,
Goronto.PANADERIA DEL PUERTO
A VAPORCalle RAMON IGLESIAS 6—
Calle PIEDRAS 88 al 20

(Próximo al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de mañana y de tarde; dobleto de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como sándwiches de mayor y menor, repollo de galleta de cebolla y marina, y recomienda por su especialidad la galletamasa para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por esta competencia en su clase.—Se ofrece cualquier pedido del ramo con prontitud y cariño.

Nota.—No se admite pan devuelto.

LA POPULAR

Librería, Papelería y Tipografía

MOSCA Hermanos

El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y catálogos religiosos.

18 de Julio, 523
Teléfono: La Uruguay 768 (Cordón)Empresa cinematográfica
"LUX"

de Eduardo Nogueira

La más variada y de actualidades, dentro del trío de más de 1.000.000 de metros de películas, comprendido en ellas todas las marcas más famosas del mundo.

Servicio especial de alquiler de vistas, para los Círculos Católicos, Círculos patrióticos y Sociedades ecuestres.

Venta de los mejores cinematógrafos y aparatos de proyección fija; pagos, MITAD AL CONTADO Y EL RESTO A PLAZOS.

Combinaciones especiales para teatros, cafés y socios de recreativas de campañas. Pedir prospectos. Chaná 61 altos. Montevideo.

Folleto de "El Amigo del Obrero" 41

El ramo de violetas

POR

Miguel Alvarez Chapo

Dios, y puesto que él ha querido hacerme así, hay que convenir en que habrá tenido sus razones.

—Es V. muy bueno, señor Cura, —dijo Luisa por decir algo y sin dudar. A dónde iría a parar el anciano sacerdote con aquel preámbulo.

—No soy bueno, desgraciadamente, pero soy Cura, y un Cura, hija mía, que tengo que hacer de padre, de madre, de maestro, de todo... hasta de casamentero, cuando llega el casal no puede tener el corazón muy duro...

—¿Qué oficio éste de Cura! Si estos libralotes del diablo se dieren cuenta de lo que son y de lo que hacen los Curas, ya los tratarían con más respeto y cariño.

—Tiene V. razón.

—Que un obrero te encuentra sin trabajo... al Cura. Que una familia se muere de hambre... al Cura. Que hay un llo tremendo para desfilar... al Cura. ¡Y para todo el Cura! Y el pobre Cura va y viene, cer suela, dirige, corre, le traen y le llevan, como pan-

FASEÑUJA NACIONAL

A VAPOR
DE

Jabones libres para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicamentos: Sulfuroso, Balsámico, Fénico, Alquitran, y entre estos el Náftal, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 35 de Mayo N.º 371. —Teléfono: La Uruguay 4. 836.

INCENSO ESPECIAL
en paquetes de 500 gramos cada uno
Kilo 0.70 cént.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mezcla. Botella \$ 0.80.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.80. —No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco \$.

URUGUAY 564

deretillo de bruja, y luego, por toda gratitud, salen los papelotes étc., escritos con todas las del diablo, poniéndolo al cura como no digan diablos. Te digo que si no fueras porque hay obligación de amar y servir a Dios como él quiere ser amado y servido, era cosa de mandar a la humanidad a freir espárragos.

—Mientras más cruz, y más dolor y más ingratitud, más mérito, —murmuró Luisa con una lagrimilla impertinente en los ojos, por haberlo acordado de sus dolores y de su cruz.

—No todas son juntas en este mundo —prosiguió el señor Cura—, y a veces la misericordia de Dios nos da su poquita de miel para endulzar la vida. ¿No estás tu conforme con eso?

—Sí, señor; cuando V. lo dice será verdad. Ahora, que lo que es para mí se han secado las comidas.

—¿Quién sabe? ¿Quién sabe? Jamás se ha de desconfiar de la bondad de Dios.

—No desconfío, sino que espero que el Señor se apiado de mí. Cuando El crea que ha sufrido bastante, ya me enviará el consuelo, por donde menos me lo figure. Lo que tiene es que como no soy buena, el Señor me castiga.

—Verdad; eso de que no eres buena, es verdad. Sin embargo, yo creo que Dios te manda ya un consuelo, no por medio de un Angel, sino de un viejo medio muerto, que soy yo.

—¿Qué quiere V. decirme, señor Cura? ¡Por Dios hable V.! —exclamó con

ansiedad Luisa.

—Hija mía, quiero decirte que el muchacho... ya tú sabes, el muchacho...

—Sí, señor.

—Vale... ¡vaya si vale! ¡Como que aura a Dios más que a ti!... Y luego se ha puesto tan humilde... ¡más suave que un guante!... Me parece que ya es hora de que lo levantes la pena y lo concedas el indulto...

—¡Sí!... ¡a buena hora!... ¿Y cómo? ¿Voy yo a decirle «ven, ven, ya pase todo»?

—¡Caracoles, tienes razón! Eso no estaría bien.

—Nada, no le digas nada y a ver si el vuelo por el sol.

—No, eso tampoco! ¿No sé V. que él cree que yo no quiero?... Aunque V. lo ve tan humilde, yo sé que no se expone a otras calabazas como las de marras.

—¿Qué hacer en ese caso?...

—Yo no sé... Como V. no lo haga...

—¡Yo!...

—Sí, señor Cura, V. que me quereré como un padre; V. que vela pureza de mi cariño y la intensidad de él; V. que ha seguido paso a paso los sacrificios de mi alma; V. señor Cura... ¡hágalo por amor de Dios!...

—¡Pues esto sí que es bueno! Yo voy yo a traer el novio?... ¡Hombre, no faltaba más!... Vamos, no llores, María Magdalena... ¡Por vida de la niña!... ¡No me llores, te digo... Yo lo hablaré... mejor dicho, lo escribiré... Vaya, ya estás contenta... ¿No lo digo?

Cochería del Carmen

Do Manuel Rodríguez y Cia, calle Vazquez 108 a 114 entre 16 de Julio y Rivadavia. Se alquilan pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio iluminado, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modicos. Teléfonos: La Uruguay 607 y La Co- operativa 1144.

Hotel Espírito

Plaza Independencia, Sarandí N. 399

MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tranvías, y a cuyo frente tiene una expléndida TERRAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO PAMERADO A PRECIOS REDUCIDOS
JUAN ERASUM y Cia.

Relojería y Joyería
de AGRACIADADE
Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, a precios sin competencia—Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó compostura de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y níquelar.

Se compra chafalonía de oro y plata
CALLE AGRACIADA 263
entre Venezuela y Nicaragua
al costado de la Iglesia de la Aguda
MONTEVIDEO

Sastrería y Ropería
de Nicolás Zoppi y Cia.

Participo a mi clientela y al público en general que hemos recibido un completo surtido de casimines inglesas y francesas, para la estación de verano.

Confición especial de toda clase de ropa para sacerdote.

Précies nunca visto!!
Se hacen trajes ó saco de \$ 8, 10, 12
14, 16, 18, 20 y 22.

468—Avenida 18 de Julio—468
Nota—La casa cuenta con un cortador de pañuelos.

Antigua Ferretería y Pinturería
Aníbal Belloni
261—CALLE AGRACIADA—261
(al lado de la Iglesia Aguda)

PRECIOS MÓDICOS

Gran casa de pañuelos

DE
S. SERRANO

47-Soriano-47

ONDULACION MARCEL

Modelos especiales de postizos—Tinturas especiales para el cabello L'Odalisque y L'Higienique.

Teléfono La Uruguay 1331

No más humedad en las paredes

Por medio del asfalto seco o hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y reparaciones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 194

Teléfono La Uruguay 776 (Cordón)

ma.

—Si aún la ama V., como creo, vaya a visitarla y será bien recibido.

—No estaría de más que, como obsequio, le llevara V. un ramo de violetas.

—Su devoto amigo y cap...

q. l. b. l. m.,

(aquí la firma).

Inútil es decir la alegría que experimentó Luisa cuando leyó la anterior carta. Con cuánta ansiedad esperó que fuera hora convenientemente para ir a casa de Luisa, no hay tampoco necesidad de manifestarlo.

Compró su ramo de violetas, y con él muy ufano, alegre, resplandeciente de felicidad, se lo vio aparecer por la ancha calle donde estaba situada la casa de Luisa. Al pasar por delante de la Parroquia, saludó devotamente quitándose su sombrero.

Desde un concierto cierto de cristales, unos ojos azules llenos de cariño le miraban fijamente. Era Luisa, que hacía una hora lo esperaba, con más ansias que aquellas con que espera el condenado a muerto el indulto de su pena.

X

—Sr. D. Luis do...

—Muy estimado señor miso: Lo escri-
bo a V. para darlo una buena noticia.
He conseguido que sea usted perdonado
en toda la línea: desde Dios, que le
perdonó a V. anoche por mi immedia-
ción, hasta Luisa que acaba de perdo-
narlo ahora, también por mediación

"HERCULES"

Fábrica Nacional de Tirantes y Vigas huecas
DE
CEMENTO ARMADO. Sistema "SIEGWART".

Number 12, Cia.

Material de construcción, incombustible, aislador del fuego, preservativo contra la humedad y opositor al desarrollo de gérmenes de toda clase de insectos.

ECONOMIA DE DINERO Y TIEMPO

Sistema universalmente empleado en Suiza, Alemania, Italia, Austria, Francia, Bélgica, Holanda, España, Inglaterra, Rusia, Egipto, Estados Unidos, México, Brasil, República Argentina, Chile, etc., etc. Recientemente aplicado en el edificio monumental que se construye para la Caja Internacional Mutual de Pensiones la Plaza Libertad. Montevideo.

Se entregan gratis folletos ilustrativos y elegante impresos a los señores Ingenieros, Arquitectos, Constructores y personas interesadas en conocer el sistema.

Por datos e informes, dirigirse a

MENDEZ Hnos. y Cia.

Fábrica: Estación Manga.

Depósito: Calle Orillas del Plata, Arenal Grande y República

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

SASTRERIA; ROPERIA Y SOMBRETERIA

DE FRANCISCO COSTA

La casa se compromete a confeccionar vestidos, mantos igual que las artesanas 20 o 30 o más barato, porque recibe los cachimbaras directamente de Europa. Gran surtido de cordones y horillas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550^a y 552, ESQ. VASQUEZ

Farmacia SUEIRO

DE

JOSÉ M. S